# 深入推进党建引领网格化基层治理压缩 人"让人民群众感受到党始绕在身边"

2023年7月3日 星期一 统筹:孙友文 美编:高磊 校对:海梅



# 平战结合"眼观六路 耳听八方" CCD专属网格部门联动保平安

今年上半年,郑州奥体中心共举办6场万人以上大型活动,均有条不紊,安全有序。一场场大型活动背后,隐患排查、危险识别等细致工作,是无数网格力量日日夜夜的守护。在各项保障工作中,中原区莲湖街道"CCD专属网格协同治理中心"更是发挥了"眼观六路、耳听八方"的重要作用。正观新闻·郑州晚报记者孙志刚文/图

# 从"管得住"到"管得好"

大雨滂沱中,已到演出时间,仍有众多观众聚集在检票口未进场,协同治理中心及时调度,推迟演出开场时间,避免了观众不安;演出结束,地铁临近停运时间,但万人涌向地铁口,协同治理中心立即反应,协调地铁公司延长运营时间,确保大家安全返程。

中原区莲湖街道 CCD 专属网格充分发挥"一领两翼七联动"治理模式作用,实现了人在格中聚、事在格中办,实实在在维护了辖区平安稳定,凸显了网格化基层治理在人流密集区域的作用。6月30日,CCD专属网格这一做法还引来了郑州航空港区相关单位的观摩学习、取经。观摩团评价:"这些实战案例对航空枢纽、高铁站有很强的借鉴意义,学到了真经。"

CCD专属网格能在基层治理中发挥重要作用,得益于我市党建引领网格化基层治理工作的深入推进。莲湖街道认真贯彻落实市委、市政府安排部署,结合实际,因地施策,以党建引领网格化基层治理为抓手,构建以网格化和数字化为基础的社会治理体系,使专属网格治理由"管得住"向"管得好"转变,形成共建共治共享的社会治理新格局。

#### 网格力量展示郑州形象

郑州中央文化区(CCD)文化场馆多,大型演出活动多,人流密集。今年以来,"四个中心"各场馆接待人数规模达到历史新高,博物馆累计接待26万人次、美术馆45万人次、植物园159万人次;大剧院已举办100余场千人以上演出;奥体中心已举办6场万人以上大型活动,预计下半年还有近20场大型活动举办。

莲湖街道发挥属地管理责任,调整优化网格设置,对"四个中心"一个场馆划分一个专属网格,精心打造CCD专属网格协同治理中心,成立了"四个中心"联合党委,签订共建协议,定期召开联合党委会,协商区域党建重大问题和阶段性中心工作,积极推动党建联手、服务联

#### 联动协调工作快速高效

CCD专属网格充分发挥"两翼"作用,通过人技协同,在密集人流中筑牢安全防线。一方面对"四个中心"专属网格搭建网格组织体系,提升条块统筹力,另一方面构建数智融合应用体系,提升治理战斗力。

专属网格注重"平战结合",平时重常态化管理服务,实行"双网格长"制,完善巡查制度,探索"警网融合"机制。发挥文化中心派出所优势,推动警力向专属网格延伸,与各场馆网格员深度融合、优势互补。"夜经济"火爆,分包民警、网格员与城管等部门协同开展燃气和消防设施专项整治,督促整改了65个摊点隐患。

CCD 专属网格搭建三级应急管理体系,每逢重大活动"一键启动",综合指挥,统筹调度,公安、消防、应急、城管、莲湖街道等单位负责人按照应急保障总体预案,实时分析研

心、惠民联动、社会联治,提升"四个中心"专属网格服务能力。

"遇到重大活动,各场馆协同作 战。"4月22日,郑州奥体中心举办 演唱会,之前"四个中心"联合党委 就发出总动员,对协同配合事项进 行分解部署,倡导"一家有事,家家 帮忙"。平时看似毫无关联的兄弟 单位,在"战时"拧成一股绳,各自开 放资源共享,活动当天,各场馆停车 场全部免费开放。由于当天持续降 雨,各场馆主动延长开放时间,为观 众提供避雨场所。关键时刻,"四个 中心"场馆各单位共产党员和志愿 者挺身而出,身穿红马甲现场协同 维持秩序。网格汇聚力量,一场演 唱会,不仅让观众享受到文艺魅力, 也感受到郑州的温度和热情。

判、协调会商、调度指挥。专属Ⅱ级网格各司其职,专属Ⅲ级网格一线处置,真正实现网格全覆盖、工作无缝隙。

同时,构建数智融合应用体系。整合现有资源,梳理能为活动保障提供技术支持的所有硬、软件资源,多方联动。增加智能应用,发挥"智慧哨兵"作用。在中原区官方小程序"原点在线"主界面上,设置"四个中心"板块,整合发布展演预告和服务提醒,方便群众集中获取。

按照我市党建引领网格化基层 治理要求,CCD专属网格建立"七联 动"的联动协调、快速高效一线处置 机制,确保发现问题在一线、高效解 决在一线。战时应急处置,需要平 时多练"基本功"。莲湖街道还对 CCD专属网格协作单位加强培训, 强化模拟演练,为遇到突发问题高 效处置奠定了坚实基础。

### 建功新时代 老干部戏曲演绎经典 庆祝党的生日

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者鲁燕)6月30日,郑州老干部戏曲慈善基金在五一公园举行庆祝建党102周年"建功新时代"戏曲演唱会,表达对党的热爱与忠诚,守正创新,凝聚不断奋进的力量。

活动由郑州市总工会、郑州市园林局、郑州市妇联、郑州慈善总会主办,河南省工人文化宫、郑州市老干部活动中心、老干部大学等单位和郑州市老干部戏迷协会承办。

一曲"万岁,伟大的中国共产党"的舞蹈拉开演唱会的序幕,庆七一戏曲专场演出现场,演员们纷纷登台献艺,用戏剧人独有的表演形式庆贺党的生日,讴歌党的光辉历史,表达对祖国和人民深深的祝福与热爱。戏歌毛主席词诗《沁园春·雪》《回邵山》、现代豫剧《红灯记》《焦裕禄》《铡刀下的红梅》《刘胡兰》等一段段经典作品有声有色、韵味十足,赢得观众阵阵掌声。

郑州老干部戏曲慈善基金 在郑州慈善总会成立以来,多 次开展公益类戏曲演出活动, 走进社区走进学校,共同感受 传统文化。

## 市属媒体 党的二十大精神 主题宣讲走进宇通客车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者郭韬略)6月29日下午,"学思践悟新思想踔厉奋发新征程"郑州市属媒体宣传贯彻二十大精神主题宣讲团走进宇通客车。3位河南省新闻战线"好记者讲好故事"最佳选手,一起为200名宇通青年职工带来了一场别开生面的宣讲。

宣讲中,郑州广播电视台首席主持人张明以《从窑洞对到赶考路凝聚力量奋进新时代》为题,从党的二十大的主题及成就、牢记"三个务必"、弘扬建党精神等多方面,生动阐述马克思主义为什么能够扎根,成为党盟主义为什么能够扎根,成为党盟市。郑州报业集团正观新闻特稿中心石闯、郑州广播电视别以《在青春的赛道上奋力奔跑》《行走河南读懂中国》为题,作了精彩宣讲。

"我们平时工作比较忙,今 天的宣讲很接地气,丰富了我们 的生活,提升了我们的认知,受 益匪浅。"宇通客车营销中心一 名工作人员说。